
Martin Fejfárek - Životopis 

Narodil se 17. února 1973 v Brně. Dětství Martina Fejfárka ovlivnil           
dramatický rozvod rodičů. Navštěvoval základní školu na Kotlářské ulici,              
chodil do Pionýra a připravoval se na válku, o které se v té době, v                             
souvislosti s vrcholem studené války a koncem války ve Vietnamu, velmi                     
často mluvilo. Jako čtrnáctiletý nastoupil na Vojenskou střední odbornou           
školu tankovou a automobilní v Nitře. Po maturitě několik let působil ve            
vojenském prostoru Boletice, kde složil důstojnické zkoušky. Absolvoval        
dvě mise na území bývalé Jugoslávie. Misi OSN v Republice Srbská           
Krajina a misi NATO v Bosně, na základně Bosanska Krupa. Za           
nejnepříjemnější chvíle z této mise považuje pamětník odkrývání               
masových hrobů, při nichž asistoval a také setkání s tzv. „čističi“, což                       
byly vyčleněné chorvatské jednotky, které dohlížely na to, aby v                   
opuštěných srbských vesnicích skutečně nikdo nezůstal. Přežil            
minometné ostřelování i pád vrtulníku. V roce 1997 tedy odjel na druhou                  
misi, tentokrát však pod záštitou Severoatlantické aliance (NATO), na                 
území Bosny. V té době už byl uveden v platnost dokument Daytonská                       
dohoda, který měl ukončit krvavý konflikt mezi jednotlivými               
znesvářenými stranami. V letech 1998 - 2001 pracoval na vojenské            
základně letectva v Českých Budějovicích, jako technik stíhaček        
Pamětník během mise zažil také na vlastní kůži velmi dramatický pád                     
vrtulníku. Nejvíce ze všech hrůz, které na místě zažil, se ho ale dotýkalo,                        
když viděl různě zmrzačené děti, děti bez rodin, děti, které si hrají s                         
municí nebo minou. Poté, co jeho místo zrušili, z armády odešel. Návrat               
do civilního života pro něj byl těžký. Po nějaké době, kdy byl veden jako              
nezaměstnaný na úřadu práce, se mu podařilo najít místo v          
pečovatelském domově v Českých Budějovicích. Ve svých čtyřiceti        
letech se přestěhoval zpět do Brna, kde žil i v roce 2019. Svých             
zkušeností využíval jako mentor v projektu Moje první práce, kde          
pomáhal znevýhodněným jednotlivcům v nástupu do pracovního       
procesu. Oženil se hned dvakrát, z druhého manželství má dceru          
Liběnu. 


